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Itálie počátkem června 2026 informovala členské státy Evropské unie o potvrzeném
případu vztekliny u psa, který byl dovezen do EU z Maroka. Jde o mimořádně závažnou
událost. Itálie byla od roku 2013 považována za zemi prostou vztekliny. Poslední případ byl
v zemi zaznamenán v roce 2011 u lišky. Státní veterinární správa (SVS) opakovaně varuje
před rizikovými dovozy a adopcemi zvířat z oblastí s výskytem vztekliny.

Fena původem z Maroka byla podle dostupných informací nalezena koncem listopadu 2025 na jihu
Španělska. Italská rodina se rozhodla, že si zvíře nechá a odveze ho do Itálie. Štěně podstoupilo
vyšetření na veterinární klinice ve Španělsku, kde dostalo první očkování, které však standardně
neobsahuje vzteklinu. Počátkem prosince 2025 byl pes převezen do Itálie a posléze zaregistrován do
italské databáze psů. V následujících dvou měsících probíhala další očkování, žádné z nich však
nezahrnovalo vzteklinu. Koncem května 2026 se u feny objevily neurologické projevy a agresivita,
zvíře pokousalo svou majitelku. Vzhledem k závažnosti klinických příznaků musela být fena utracena.
Vyšetření vzorků nervové tkáně následně potvrdilo přítomnost vztekliny.

Osoby, které byly v kontaktu s nakaženým psem, byla vyšetřeny a v případě potřeby očkovány proti
vzteklině, kontaktní psi se umístili do karantény pod veterinární dohled. Ve městě Vittorio Veneto
(region Benátsko) byla zároveň nařízena mimořádná vakcinace všech psů a koček starších tří
měsíců, která se podle dostupných zdrojů týkala asi 4 400 psů a více než 900 koček.

„Ačkoli k události nedošlo na území České republiky, případ je důležitým varováním i pro
českou veřejnost. Ukazuje, že dovoz nebo adopce zvířete ze zahraničí, zejména z oblastí,
kde neplatí veterinární standardy Evropské unie, může představovat vážné zdravotní
riziko,“ uvedl ústřední ředitel SVS Zbyněk Semerád.

Vzteklina se nemusí projevit okamžitě. Inkubační doba může trvat několik dní, ale také několik
měsíců. Pes nebo kočka přivezená ze zahraničí může vypadat zdravě, chovat se normálně. Pokud
však neproběhlo řádné očkování, označení, vyšetření a přeprava podle platných pravidel, riziko
nekončí překročením hranice. Pokud člověka pokouše nebo poraní zvíře dovezené ze zahraničí,
zejména z oblasti s výskytem vztekliny, anebo zvíře s nejasným původem, je nutné neprodleně
vyhledat lékaře. U vztekliny je rychlá reakce zásadní.

Případ zavlečení vztekliny do Itálie jasně ukazuje, že dobré úmysly samy o sobě nestačí. Pomoc
zvířeti nesmí obcházet pravidla. Odpovědná adopce ze zahraničí znamená ověřený původ zvířete,
pravdivou a úplnou veterinární dokumentaci, známý věk, řádné označení mikročipem a platné
očkování proti vzteklině.

„SVS bude i nadále informovat veřejnost o rizicích spojených s nelegálními nebo
nedostatečně kontrolovanými přesuny zvířat. Cílem není odrazovat od pomoci opuštěným
zvířatům. Cílem je, aby pomoc byla bezpečná, odpovědná a aby se dobrý úmysl nikdy
nestal zdrojem nebezpečného zdravotního rizika,“ sdělil Semerád.
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